o Bropon 3aKoH
ik HbroTOHA




Cuia

1) Cnuia — 3To BekTopHast prznyeckast BeIMIUHA
ABJIAOIIAACSA MEPOU B3AUMOJICUCTBUS TEIL.

2) Cuiia - €CTb IPUYMHA U3MCHEHUS CKOPOCTH
TEJ, YCKOPEHUS.

A
3) O6o3nauawor: [1



Cuia

4) Ha pucyHKe H300paxaroT

B BUJIC HAIIPABJIICHHOI'O OTPE3Ka — BEKTOP

S) U3mepsitor — quHamomeTpoM B Herotonax [H]

6) Pesyabrar geiicTBUS CHJIbI 3ABUCHUT:
* OT TOYKH OPUIOKECHMUSI;

* Monyis;

* HanpagiieHus;



PaBHoaencTBYOmAas CUJIA — 3TO CUJIA,
KOTOpas OKa3bIBAET TAKOE K€ JICUCTBUE KAK U
OJHOBPEMEHHO HECKOJIBKO JICUCTBYIOMIUX CUII,

pPaBHA BEKTOPHOMU CYMMe CHJI JICHCTBYOIIHUX
HA TeJIO0




Kak HalTH pPaBHOAEHCTBYIOINYIO CHJI?

Hamnpagienne PHCYHOK dopmyJa
Ilo oxHoii Fi R
IPAMOU B OHY R=F +F
cropony | (e by
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CnoxeHue cun




Cuvna ta)xectu

Cwvna c KoTopow

Onpenenexun
e 3eMnd NpUTArnBaeT K
cebe Bce Tena
O0bo3Ha4yeHune Fmﬂ%
[Mpupona [paBuTauUMOHHAas




Cuvna ta)xectu

Bcerga BepTtukanbHO

HanpaBneHu
e BHU3
Kuemy [lpnnoxeHa K Teny
NPUNOXeEHa, Touka npunoxeHusa B
Touka LleHTpe Macchl
NPMHed7dBekoe o
N
Y F A
CEC Y



Cuvna ta)xectu

MpuunHa Hanu4dne macchbl y
Tena, NPUTAXXeHne K

OT%@&% Tena;

BbicOoTbl TENA HAQ
NOBEPXHOCTbLIO 3eMNU;
LLInpoTkbl mecTa;

3aBUCUT

oayme Fm}lOfC = m: g
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Cuvna ynpyroctm

Cwvna BO3HMKatoLLas rnpm

Onpenenexun
e oedopmaumm tTena,

HanpaBneHHas B
NPOTMBOMNOSTOXHYIO CTOPOHY
oegopmaymm

ObosHayeHune I

ynp
[1lpupona 9NeKTpoMarHMTHas




Cuvna ynpyrocTtu

B NnpoTUBOMNONOXHYHO

HanpaBneHu
e CTOPOHY AedopmMaLunn
Kuemy [lpnnoxeHa K Teny
NPUNOXEHa, To4yka npunoXxeHua B
Touka LileHTpe iacchbl
NPMHed7dBekoe p F
HA380pekeHne i

ynp
/A
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Cuvna ynpyrocTtu

[TpnymnHa Hanundue
oedopmMalmm
3aBUCUT OT yanuHeHus;
yKecTkocTu;
Mopaynb — I
F, =k-A
-
kl=| —
k] m A | =[]
Al =0-0,




Cuna-Bec Tena

Cwuna c KoTopoun Terno

Onpenenexun .
o OENCTBYET Ha OMnopy nnu
noasec, BCneacTteme 3eMHOro
NPUTSKEHUS
Ob6o3HayeHue P

[Mpupopa 9NeKTpPpoOMarHMTHas




Cuna-Bec Tena

HanpaeneHu lepneHanKynAapHO K OMnope,
e NPOTUBOMNOJIOXXHO cunam
YrpyrocTu
Kyemy [1punoxeHa K onope nnu
NPUNOXEHa3, noaBecy
Touka Toyka npunoxeHnsa Ha onope
NPUNOXKEHNS UInn noaBece
HaK¥adWIGeckoe
n3obpaxeHune o
7TN7 .
/N p
VP




Cuna-Bec Tena

MpuynHa Nedopmauusa Tena
3aBUCUT OT macchl
Tena;
Mopaynb P:mg P=0

Ecnv onopa unv nogsec  HEBECOMOC
HEMOABIKHbI UNN JBUTAIOTCH C
MOCTOAHHOW CKOPOCTbIO

g = 9,8E ~ 1()£ _10™%

2
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Cuna TpeHun

OnpeneneHn Cwuna Bo3HuKatoLwasi npu

e OTHOCUTESIbHOM
nepemMeLleHnn OgHOro Tena
Mo NOBEPXHOCTN APYroro

O603HauYeHn F

a mp

o
[pupoaa aneKkTpOMarHUTHas




Cuna TpeHun

B NnpoTUBOMNONOXHYHO

HanpaBneHu

e P CTOPOHY OABUMXEHUIO
K uemy [lpunoxeHa Kk Teny
NPUNOXeHa Touka npunoxeHusa B
Touka LeHTpe '\.’ECC"' N
nPrpadmddtoe 5 | U
Hay38BpekeHne < 777 mp

F, //




Cuna TpeHun

Hanun4yune wepoxoBaTtocTen

[TpnymnHa
NOBEPXHOCTY;
B3aMMHOE NMpUTaXxXeHune
MOeKyn NOBEPXHOCTEW;
3aBUCUT OT npmxXnmatoLen cunbl;

KayecTBa NOBEpPXHOCTY;

Moaynb Fmp = 1 N







Pe3ynbTraTthbl ONbiTa
PaccuuTaiTte yckopeHue , 2S

-mm

Macca m
Macca 1,8 6 0,1
2m
Kak nameHdanacho yBenuymnnac
?
KER TsMensnocs b yMeHbLunnoc

yCKOpeHue? b



3aBUCUMOCTb YCKOPEeHUs Tena ot
Macchbl

* Yem 0oJibIIIe MacCcCa TeJIa, TEM YCKOPEHHUE
MEHbIIIE 1

O ~ —
144



FPErreperey
1 1




Pe3ynbTraTthbl ONbiTa
Paccuutarite yckopeHue 2S

-mm

CunatF
Cuna 2F 1,8 3 0,4
Kak nsmeHsinacb yBenuymnac
?
¥akismensinocs b yBennuunoc

yCKOp€EeHue? b



3aBUCUMOCTb YCKOPEHUS Tena oT
CUNbI

e Yem OoublIe CHJIA, TEM YCKOPEHHUE
0oJIbIIE

ad~F



BTopou 3akoH HbIOTOHA
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Bropou 3akon Herorona

YCKOpeHHUE Tena IpsMO IIPOHOPLIMOHAIBHO
PABHOJCUCTBYIOMIEH CUJI, IPUIIOKEHHBIX K
TeJIy 1 OOpaTHO MPOMOPIHOHAIBHO €r0 Macce

I F
a =

m

* 10J CUJIOM B JJAHHOM CJ1y4ae IMOHUMAETCS
PABHOJICUCTBYIOIIASA BCEX CUJI, T.€ BEKTOPHAs
CyMMa BCEX CHUJI, JICUCTBYIOIIUX HA TEJIIO.
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EauHunbl CHIIBI

B CH 3a eqununy cuiibl B 1 H,
IIPUHHUMACTCS CHJIA, KOTOpas TEIy

Maccoi 1 Kr cooOIIaeT yCKOpeHue B
1m/c?

17<2-1ﬁ = 17<2-ﬁ =[H]

2 2
C C

1MH =1000000H =10°H
IxH =1000H =10°H
lmH =0,001H =10" H




[ Tpymepbl:
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K Teny npunoxeHbl cunbl 3 H n 4 H, HanpaBneHHble
nepneHauKynapHoO Apyr Apyry, Kak nokasaHo Ha
pucyHke. Moaynb paBHOOEUCTBYIOLLEN 3TUX CUT

3H
1) MeHbLie 3 H; i
2) bonblue 4 H; i
3) ImeeT 3Ha4veHune i N
mexy 3Hwun4H; 4 HY ____ N . R

4) paBeH 7 H;

R=\F}+F?=+\16H*+9H* =5H



3agayuu

1) [Moesn maccoun 400 T ABUXKETCHA CO

CKOPOCTbHIO 40 KM/Y 1 NOCIe TOPMOXEHUS
ocTaHaBnmBaeTcd. KakoBa cuna
TOPMOXXEHUS, eCn TOPMO3HOU MY Thb
noes3ga paseH 200 Mm?

Kakyto cuny Hago NpunoXuTb B
rOpU30OHTarbHOM HanpaBneHUN K BaroHy
Maccoun 16 T, YTO Obl YMEHbLUNTb €ro
ckopocTb Ha 0,6 m/c 3a 10 c.
KoadpdpuumeHT TpeHna paseH 0,05.



3) ABTOMOOUINb ABUXETCS C YCKOpEeHneMm 2 m/c?
nog AeUCTBUEM OBYX CUM: CUNbIl TAMU
npuraTens

F1=10 kH 1 cunbl conpoTMBNEHNSA OBUKEHNIO

F2 =4 kH. Cuna F1 HanpaBneHa Ha tor, cuna F2
- MPOTUBONOSOXHA HanpaBneHno ABUKEHUS
aBTomobunsa. Hemy paBHa macca
aBTomobuna?

4) Ha copeBHOBaHUSAX nolwlagen
TAXKENOYNPSAXKHbIX NOpOo4 ogHa U3 HUX
paBHOMEpPHO NepeBeasna rpys Mmaccou 23 T.
Hanante KooammULIMEHT TPEHUA, ecnn cuna

N T Y e P |



[1Ba Tena oAnHaKoBOW MaccChl NO 2 Kr coBepLuanm
aoBuxkeHue. [daHbl ypaBHEHUSA NPOEKL MU
nepemeLlleHns. Ha Kakom rpadouke npeacraBneHa
3aBUCUMOCTb MPOEKLNN CUNMbl OT BPEMEHM
OEeNCTBYIOLLEN HA KaXKOoe U3 Ten :
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